
Информация по итогам работы Контрольно-счетной палаты  

муниципального образования  «Карсунский район» Ульяновской 

области за 2024 год 

        

 

За 2024 год Контрольно-счетной палатой муниципального образования 

«Карсунский район» Ульяновской области проведено 6 плановых  контрольных 

мероприятий: 

          - проверка финансово-хозяйственной деятельности администрации 

муниципального образования Большепоселковское сельское поселение 

Карсунского района Ульяновской области за 2023 год; 

- проверка соблюдения законодательства при использовании средств 

местного бюджета, предусмотренных на реализацию мероприятий проекта 

«Народный бюджет» в 2023 году; 

- проверка результативности использования муниципального имущества, 

достоверности прибыли, остающейся в распоряжении после уплаты налогов и 

иных обязательных платежей МУП «Родник» МО Сосновское сельское 

поселение Карсунского района Ульяновской области за 2023 год; 

- проверка законности и результативности расходования средств, 

выделенных на реализацию национального проекта «Образование», 

направленных на достижение целей, показателей и результатов федерального 

проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»   в 

муниципальном образовании «Карсунский район» Ульяновской области в 2023 

году; 

- проверка эффективности расходов на организацию и обеспечению 

горячим питанием школьников, в том числе с ограниченными возможностями 

здоровья в МБОУ Языковская СШ им. Н.М. Языкова за 2023 год», в рамках 

взаимодействия с прокуратурой Карсунского района; 

- проверка целевого и эффективного использования иных межбюджетных 

трансфертов выделенных бюджету муниципального образования Языковское 

городское поселение Карсунского района Ульяновской области из бюджета 

муниципального образования «Карсунский район» Ульяновской области на 

расчистку и обустройство родника «Поварня» с. Прислониха Карсунского 

района Ульяновской области в 2023 году. 

 

По результатам контрольных мероприятий выявлено в количестве 50 

нарушений на сумму 24540,7 тыс. руб. Данные нарушения отнесены к 

классификации нарушений: 

Выявленные в ходе контрольных мероприятий суммовые нарушения 

– 2 на сумму 24528,3 тыс. руб. и 46 не суммовых нарушений. 

Неэффективное использование бюджетных средств - 2 на сумму 12,4 тыс. 

руб. 

- в нарушение порядок составления, утверждения и ведения бюджетной 

сметы не соответствует общим требованиям  порядка составления, утверждения 

и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утвержденный Приказом 



Министерства финансов Российской Федерации от 14 февраля 2018 года № 26н 

(в редакции от 30.09.2021). (Код Классификатора нарушений (утвержден 

постановлением Коллегии Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) - п.1.2.45 

«Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы 

государственного (муниципального) казенного учреждения (органа 

государственной власти (государственного органа), органа местного 

самоуправления (муниципального органа) и органа управления 

государственным внебюджетным фондом), порядка учета бюджетных и (или) 

денежных обязательств получателями бюджетных средств (за исключением 

нарушений по пунктам 1.2.46, 1.2.100)», «Нарушения при исполнении 

бюджетов»).  

- в нарушение форма бюджетной сметы не соответствует общим 

требованиям  к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет 

казенных учреждений, утвержденным Приказом Министерства финансов 

Российской Федерации от 14 февраля 2018 года № 26н (в редакции от 

30.09.2021). (Код Классификатора нарушений (утвержден постановлением 

Коллегии Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) - п.1.2.45 «Нарушение по-

рядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы государственного 

(муниципального) казенного учреждения (органа государственной власти (госу-

дарственного органа), органа местного самоуправления (муниципального ор-

гана) и органа управления государственным внебюджетным фондом), порядка 

учета бюджетных и (или) денежных обязательств получателями бюджетных 

средств (за исключением нарушений по пунктам 1.2.46, 1.2.100)», «Нарушения 

при исполнении бюджетов»). 

- в нарушение ст. 221 БК РФ,  п. 4.3. Порядка составления, утверждения и 

ведения бюджетной сметы, утвержденного распоряжением Администрации МО 

«Карсунский район» от №22-р от 31.10.2019 г. изменения в бюджетную смету 

вносились без обоснований расчетов, которые являются неотъемлемой частью 

бюджетной сметы, (Код Классификатора нарушений (утвержден 

постановлением Коллегии Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) - п.1.2.45 

«Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы 

государственного (муниципального) казенного учреждения (органа 

государственной власти (государственного органа), органа местного 

самоуправления (муниципального органа) и органа управления 

государственным внебюджетным фондом), порядка учета бюджетных и (или) 

денежных обязательств получателями бюджетных средств (за исключением 

нарушений по пунктам 1.2.46, 1.2.100)», «Нарушения при исполнении 

бюджетов»); 

- в нарушение требований статьи 34 БК РФ расходы, сложившиеся при 

исполнении бюджета за 2023 год в виде штрафов и экономических санкций 

считаются не заданным результатом деятельности и признаются 

неэффективными расходами. Таким образом, сумма неэффективного 

использования бюджетных средств составила 6,28012 тыс. руб.; 

- в нарушение п. 2.1 Порядка учета объектов муниципальной 

собственности и ведения реестра имущества Администрацией муниципального 



образования не обеспечено ведение реестра муниципального имущества в 

соответствии с установленным порядком, а именно в нарушение ведения 

реестров, нет  кадастровой стоимости недвижимого имущества, отсутствует 

информация о начисленной амортизации (износе) недвижимого имущества и 

т.д. (Код Классификатора нарушений (утвержден постановлением Коллегии 

Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) – 3.24 Нарушение порядка учета и 

ведения реестра государственного (муниципального) имущества. Нарушения в 

сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) 

собственностью.); 

- в акте о приеме-передачи объектов нефинансовых активов отсутствует 

подпись председателя комиссии (комиссия назначена приказом от 26.01.2023 № 

121), (Код Классификатора нарушений (утвержден постановлением Коллегии 

Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) – 2.2 Нарушение требований, 

предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического 

субъекта первичными учетными документами. Нарушения установленных 

единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе 

бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности.) 

-  операция передачи основных средств не отражена в реестре 

муниципального имущества. (Код Классификатора нарушений (утвержден 

постановлением Коллегии Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) – 3.24 

Нарушение порядка учета и ведения реестра государственного 

(муниципального) имущества. Нарушения в сфере управления и распоряжения 

государственной (муниципальной) собственностью.) 

- в нарушение порядка ведения Реестра (Приказ Министерства 

экономического развития Российской Федерации  от 30 августа 2011 г. № 424 

«Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления 

реестров муниципального имущества») в реестре муниципального имущества 

не отражены 31 объект, на сумму 4596,36459 тыс. руб. (Код Классификатора 

нарушений (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты РФ от 

21.12.2021 № 14ПК) – 3.24 Нарушение порядка учета и ведения реестра 

государственного (муниципального) имущества. Нарушения в сфере 

управления и распоряжения государственной (муниципальной) 

собственностью.) 

- в нарушение части 1 статьи 23 закона № 44-ФЗ в  договорах с 

единственным поставщиком не указан идентификационный код закупки 

(Минфин России (Письма от 20.10.2023 N 24-01-07/99890 (п. 2), от 20.03.2020 N 

24-01-08/21859). (Код Классификатора нарушений (утвержден постановлением 

Коллегии Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК)  – Нарушения при 

осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок 

отдельными видами юридических лиц.4.28 Невключение в контракт (договор) 

обязательных условий.) 

- в нарушение части 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ в 6 заключенных 

договорах отсутствует информация, что цена является твердой и определяется 

на весь срок исполнения договора (контракта). (Код Классификатора 

нарушений (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты РФ от 



21.12.2021 № 14ПК)  – Нарушения при осуществлении государственных 

(муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц. 

4.28 Не включение в контракт (договор) обязательных условий.) 

- в нарушение Постановления Госкомстата России от 05.01.2004 N 1 «Об 

утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по 

учету труда и его оплаты»  форма табеля учета рабочего времени  и расчета 

оплаты труда не соответствует (ф. 0301007), утвержденной постановлением. 

(Код Классификатора нарушений (утвержден постановлением Коллегии 

Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) – 2.2 Нарушение требований, 

предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического 

субъекта первичными учетными документами. Нарушения установленных 

единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе 

бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности.) 

- привести в соответствие списание бензина с Распоряжением 

Министерства транспорта Российской Федерации от 14.03.2008 № АМ-23-р «О 

введении в действие методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и 

смазочных материалов на автомобильном транспорте». 

- нарушение п. 1.4 раздела 1 «Основные положения» Постановления 

Администрации от 09.10.2013 г.  № 888 «Об утверждении Положения о 

Порядке  разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных 

программ в муниципальных образованиях «Карсунский район» и Карсунское 

городское поселение»  в муниципальной программе не указан МКУ 

«Управление делами» как исполнитель муниципальной программы 

(Классификатор нарушений п. 1.1.19 «Нарушение порядка принятия решений о 

разработке государственных (муниципальных) программ, их формирования и 

оценки их планируемой эффективности государственных (муниципальных) 

программ»). 

- нарушение ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п. 

2.2.2.2. раздела 2 «Требования к содержанию муниципальной программы» 

Порядка разработки, реализации  и оценки эффективности муниципальных 

программ МО «Карсунский район» и Карсунское городское поселение, утвер-

жденного  Постановлением администрации муниципального образования 

«Карсунский район» от 09.10.2013  № 888, в муниципальную программу не 

включен целевой индикатор содержащий цели и задачи проекта  «Народный 

бюджет» (Код Классификатора (утвержден постановлением Коллегии Счетной 

палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) - п. 1.1.19 «Нарушение порядка принятия 

решений о разработке государственных (муниципальных) программ, их 

формирования и оценки их планируемой эффективности государственных 

(муниципальных) программ» «Нарушения при формировании бюджетов»). 

- нарушение п. 14 ст. 26.1 Федерального закона № 131-ФЗ данные о 

расходовании бюджетных средств не обнародованы, то есть, не обеспечена 

информационная открытость и прозрачность органа местного самоуправления, 

по вопросу освещения деятельности по проекту Народный бюджет за 2023 год 

в сфере расходования бюджетных средств, для осуществления эффективного 

гражданского контроля. 



- объект не включен в реестр муниципального имущества. (Код Класси-

фикатора нарушений (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты 

РФ от 21.12.2021 № 14ПК) – 3.24 Нарушение порядка учета и ведения реестра 

государственного (муниципального) имущества. Нарушения в сфере 

управления и распоряжения государственной (муниципальной) 

собственностью.) 

- при исполнении муниципального контракта Подрядчиком нарушены 

сроки выполнения работ. За неисполнение условий Контрактов МКУ 

Управлением делами не выставлены пени Подрядчику на сумму 4,70828 тыс. 

руб., нарушены требования ч.6 ст.34 ФЗ №44-ФЗ и п. 5.2 Контракта (не 

применение мер ответственности за нарушение условий исполнения 

контракта). (Код Классификатора (утвержден постановлением Коллегии 

Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) – 4.44 «Нарушения условий 

исполнения контрактов (договоров), в том числе сроков исполнения, включая 

своевременность расчетов по контракту (договору)»).  

- согласно отчета об исполнении местного бюджета за 2023 год 

бюджетные ассигнования предусмотренные на реализацию мероприятий 

Народный бюджет, использованы не в полном объеме, остаток 

неиспользованных средств составил 3,88196 тыс. руб. Нарушение ст. 179 

Бюджетного кодекса РФ, Порядка разработки, реализации  и оценки 

эффективности муниципальных программ МО «Карсунский район» и 

Карсунское городское поселение, утвержденного  Постановлением 

администрации муниципального образования «Карсунский район» от 

09.10.2013  № 888, остаток неиспользованных средств на сумму 3,88196 тыс. 

руб. (Код Классификатора (утвержден постановлением Коллегии Счетной 

палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) - 1.2.2 классификатора нарушений: 

«Нарушение порядка реализации документов стратегического планирования»). 

- нарушение п. 381 Инструкции N 157н имущество переданное в 

безвозмездное пользование администрацией МО Сосновское сельское 

поселение МУП «Родник» стоимостью 24523,57146 тыс. руб. не отражено на 

счете 26 «Имущество, переданное в безвозмездное пользование», искажение 

показателей Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых 

счетах к Балансу (ф. 0503130, ф. 0503730), к годовой отчетности, что ведет к 

искажению показателя бухгалтерской (финансовой) отчетности. (Нарушение 

(код Классификатора нарушений (утвержден постановлением Коллегии 

Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 14ПК) - 2. Нарушения установленных 

единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе 

бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности. 2.11 Нарушение 

требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного 

(бухгалтерского) учета.) 

Что образует состав административного правонарушения, 

ответственность за которое установлена ст. 15.15.6 КоАП РФ (Нарушение 

требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к 

составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) 
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отчетности) за недостоверные данные по забалансовым счетам на сумму 

24523,57146 тыс. руб.; 

- нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации денежные 

средства МУП «Родник» в сумме 6,11586  тыс. руб. израсходованы на оплату 

услуг банка, являются не эффективно использованными денежными 

средствами; 

- устав МУП « Родник» не отражает в полной мере требования, 

закрепленные  Федеральным  законом от 14.11.2002 г. № 161-ФЗ «О 

государственных и муниципальных унитарных предприятиях»; 

-  нарушение п. 1 ст.20 161-ФЗ «О государственных и муниципальных 

унитарных предприятиях»:  

- собственником имущества не была утверждена бухгалтерскую отчет-

ность МУП «Родник»;  

- собственником имущества не определен порядок составления, утвер-

ждения и установления показателей планов финансово-хозяйственной деятель-

ности предприятия.  

- нарушение п. 4.2 Устава Предприятия тарифы за услуги, 

предоставляемые МУП «Родник» не утверждены Советом депутатов МО 

Сосновское сельское поселение; 

- нарушение Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 (ред. от 08.11.2010) 

«Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и 

финансовых обязательств», инвентаризация имущества в 2023 году не  

проводилась. Установленный факт ведет к нарушению требований 

Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ в части обязательного 

проведения инвентаризации в целях обеспечения достоверности данных 

бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности; 

- нарушение п. 6.3 Указаний Банка России от 11 марта 2014 г. N 3210-У 

«О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном 

порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и 

субъектами малого предпринимательства» (с изменениями и дополнениями) 

наличные деньги на предприятии из кассы в 2023 году в подотчет не 

выдавались; 

- штатные расписания не согласованы с Главой администрации муници-

пального образования Сосновское сельское поселение Карсунского района 

Ульяновской области; 

- отсутствует приказ, определяющий нормы и нормативы списания 

материальных запасов; 

- нарушение  п.3 ст. 38 Федерального закона №44-ФЗ (Контрактная 

служба действует в соответствии с положением (регламентом), разработанным 

и утвержденным на основании типового положения (регламента), утвержденного 

федеральным органом исполнительной власти по регулированию контрактной 

системы в сфере закупок) в МУП «Родник» не разработано Положение 

(должностная инструкция)  о порядке работы контрактного управляющего; 

- нарушение с ч.6 ст.38 Закона N 44-ФЗ Руководитель МУП «Родник» не 

имеет профессиональное образование и не проходил краткосрочные курсы 
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повышения квалификации. Данный факт указывает на не обеспечение 

Заказчиком соблюдения принципа профессионализма заказчика, 

установленного статьей 9 Закона № 44-ФЗ; 

- нарушение ч. 2 ст. 34 Федерального Закона №44-ФЗ  не указано, что 

цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения в 3 

договорах; 

- нарушение ст. 23 Федерального Закона №44-ФЗ в 18 договорах не 

указан идентификационный код закупки; 

- нарушение ст. 93 Федерального закона №44-ФЗ  в учреждении от-

сутствует комиссия для проведения экспертизы поставленного товара, 

выполненной работы или оказанной услуги  и не разработано Положение о 

приемочной комиссии и проведении экспертизы при приемке товаров, вы-

полнении работ, оказании услуг; 

- нарушение ч. 6 ст. 34 Федерального закона № 44-ФЗ муниципальными 

контрактами не предусмотрены условия об ответственности продавца за 

неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных 

контрактами, о выплате неустойки и возмещении убытков при нарушении 

исполнителями условий контракта;  

- нарушение  ст. 103 Федерального закона № 44-ФЗ информация о 

заключенном контракте (его изменении) в Единой информационной системе не 

размещалась в 2023 году;  

- нарушение при размещении информации об исполнении контрактов 

допускались случаи несоблюдения сроков размещения информации об 

исполнении контрактов в Единой информационной системе и полноты 

комплекта документов; 

- нарушение п. 2.2.2.2. раздела 2 «Требования к содержанию 

муниципальной программы» Порядка утвержденного постановлением 

администрации МО «Карсунский район» от 09.10.2013 № 888 «Об утверждении 

положения о порядке разработки, реализации и оценки эффективности 

муниципальных программ в муниципальных образованиях «Карсунский район» 

и Карсунское городское поселение» (далее – Порядок) в муниципальную 

программу «Развитие и модернизация образования  в муниципальном 

образовании «Карсунский район» Ульяновской области на 2021-2025 годы» не 

внесены изменения в раздел целевые индикаторы(Код Классификатора 

(утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты РФ от 21.12.2021 № 

14ПК) п. 1.2.5 - «Нарушение порядка реализации федеральных целевых 

программ, региональных целевых программ и муниципальных целевых 

программ». Нарушения в ходе исполнения бюджета.). 

Целевой показатель, отражающий взаимосвязь между государственной 

программой Ульяновской области и национальном проектом «Образование, «В 

общеобразовательных организациях проведены мероприятия по 

обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и 

взаимодействию с детскими общественными объединениями», единиц, 9.  



- в Управлении образования отсутствует приказ о предоставлении 

субсидий на иные цели муниципальным бюджетным муниципального 

образования «Карсунский район», с графиком перечисления субсидий.  

- в соответствии с Постановлением администрации муниципального обра-

зования «Карсунский район» Ульяновской области от 16.03.2023 № 222 «Об 

утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников му-

ниципальных образовательных учреждений муниципального образования 

«Карсунский район» Ульяновской области» установлены выплаты 

стимулирующего характера: 

-  пункт 4.6  Положения № 222, надбавка за тип и вид образовательных 

учреждений (сельская местность) – 20%; 

В Приложение №3 Положения № 222 «Перечень должностей работников 

муниципальных образовательных организаций муниципального образования 

«Карсунский район» Ульяновской области, находящихся в сельских 

населенных пунктах, для которых устанавливается надбавка в размере 20%, 

отсутствует должность Советника директора по воспитанию и взаимодействию 

с детскими общественными объединениями. 

- отчет о расходах денежных средств, о достижении значений показателей 

результатов,  в целях  которых   были представлены  областные средства иного 

межбюджетного трансферта муниципальному образованию «Карсунский 

район» Ульяновской области, представлен в Министерство просвещения и вос-

питания Ульяновской  области по срокам в форме  электронного документа в 

государственной интегрированной  информационной системе управления  об-

щественными  финансами «Электронный бюджет» в соответствии с условиями 

Соглашения.  

На официальном сайте Управления образования не отражена информация 

о реализации мероприятий национального проекта «Образование» на 

территории муниципального образования, о ходе их выполнения, необходимая 

в целях информирования населения о реализации региональных проектов 

национального проекта «Образование» со стороны Управления образования. 

- нарушение п. 9 Постановления администрации муниципального 

образования «Карсунский район» Ульяновской области от 05.05.2012 № 394 

«Об утверждении порядка определения объема и условий предоставления 

субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным 

учреждениям муниципального образования «Карсунский район» и п. 4.3.5 

Соглашения от 21.02.2023 № 20-2023-067482 и Соглашения от 21.02.2023 № 20-

2023-066726, учреждениями МБОУ Карсунская СШ им. Д.Н. Гусева и МБОУ 

Таволжанская ОШ им. Н.А. Котельникова не  представлялись отчеты 

(установленной формы) учредителю: 

- отчет о расходах, источником финансового обеспечения которых 

является Субсидия, по форме в соответствии с приложением № 4 к настоящему 

Соглашению;  

- отчет о достижении значений результатов предоставления Субсидии по 

форме в соответствии с приложением № 2 к настоящему Соглашению. 

В результате проведения контрольного мероприятия выявлены 



нарушения: 

- В МКОУ Языковская СШ им. Н.М. Языкова утверждено Положение об 

организации бесплатного питания от 01.09.2023 г. 

В нарушение п. 2.16 данного Положения МКОУ Языковская СШ им. 

Н.М. Языкова не информировала родителей (законных представителей) об 

отказе в предоставлении бесплатного или льготного горячего питания, не 

позднее двух рабочих дней со дня утверждения протокола. 

- Администрацией МО «Карсунский район» с ООО «Промкомбинат» 

заключены договора аренды недвижимого имущества от 05.05.2022 № 10 и от 

06.04.2023 г. №12, расположенного по адресу: Ульяновская область, 

Карсунский район, р. п. Языково, ул. Пионерская, д.1, площадью 25 кв. м.   

В нарушение ст. 17.1 Федерального закона №135-ФЗ от 26.07.2006 

(ред. от 08.08.2024) «О защите прав конкуренции» заключение договоров 

аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного 

управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход 

прав владения и (или) пользования в отношении государственного или 

муниципального имущества, не закрепленного на праве хозяйственного 

ведения или оперативного управления, может быть осуществлено только 

по результатам проведения конкурсов или аукционов на право 

заключения этих договоров. 

- В силу ст. 296 Гражданского кодекса Российской Федерации 

учреждение и казенное предприятие, за которыми имущество закреплено на 

праве оперативного управления, владеют, пользуются этим имуществом в 

пределах, установленных законом, в соответствии с целями своей деятельности, 

назначением этого имущества и, если иное не установлено законом, 

распоряжаются этим имуществом с согласия собственника этого имущества. 

В нарушение ст.296 Гражданского Кодекса Российской Федерации 

Договора аренды недвижимого имущества  от 05.05.2022 № 10 и от 

06.04.2023 №12 заключены с Собственником имущества, Администрацией 

муниципального образования «Карсунский район», на имущество 

переданное в оперативное управление. (Нарушение (код Классификатора 

нарушений (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты РФ от 

21.12.2021 № 14ПК) - 3. Нарушения в сфере управления и распоряжения 

государственной (муниципальной) собственностью. 3.13- Нарушение 

порядка распоряжения имуществом казенного учреждения.) 

- На Сайте школы в разделе «Организация питания в 

общеобразовательном учреждении» размещены не все необходимые 

материалы (ежедневное меню размещается регулярно, в графике приема 

пищи присутствует временной отрезок по приемам пищи, план работы 

родительского контроля, фото-информация о проведении родительского 

контроля за 2023 год отсутствует, не размещена информация о проведении 

в школе мероприятий по воспитанию культуры питания, 

здоровьесбережению и т.д., не размещено пособие «Правильное питание 

современного школьника»). 



- В нарушение  п.3 ст. 38 Федерального закона №44-ФЗ (Контрактная 

служба действует в соответствии с положением (регламентом), разрабо-

танным и утвержденным на основании типового положения (регламента), 

утвержденного федеральным органом исполнительной власти по регули-

рованию контрактной системы в сфере закупок) в МКОУ Языковская СШ 

им. Н.М. Языкова не разработано Положение (должностная инструкция)  о 

порядке работы контрактного управляющего. 

- В целях предотвращения неэффективного расходования средств 

консолидированного бюджета муниципального образования «Карсунский 

район» Ульяновской области при осуществлении закупок товаров, работ, услуг 

для обеспечения нужд муниципального образования «Карсунский район» 

Ульяновской области на стадии подготовки к закупке товаров, работ, услуг, в 

соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих 

принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», 

руководствуясь статьями 13, 43 Устава муниципального образования 

«Карсунский район», постановление администрации муниципального 

образования «Карсунский район» от 17.04.2020 №329, утверждено Положение 

о комиссии по повышению эффективности осуществления закупок товаров, 

работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования «Карсунский 

район» Ульяновской области. 

Основной задачей Комиссии является оценка эффективности 

планируемых заказчиками муниципального образования «Карсунский район» 

(далее – заказчики) расходования средств бюджета и муниципального 

образования «Карсунский район» при осуществлении закупок товаров, работ, 

услуг для обеспечения нужд муниципального образования «Карсунский район» 

на стадии подготовки проектов технико-экономических заданий (заявок на 

закупки), проектов документации о конкурентной закупке товаров, работ, услуг 

либо проектов контрактов, заключаемых с единственным поставщиком, при 

осуществлении закупок: 

а) на товары, работы и услуги, если начальная (максимальная) цена 

контракта составляет 50 тысяч рублей или более; 

б) на товары, работы и услуги согласно установленному перечню; 

в) на строительство, реконструкцию, капитальный и текущий ремонт на 

объектах муниципальной собственности, стоимость работ по которым 

составляет 100 тысяч рублей или более. 

В нарушение Сведения о согласовании осуществления закупки с 

Комиссией по повышению эффективности осуществления закупок 

товаров, работ, услуг для обеспечения нужд по организации горячего 

питания в МКОУ Языковская СШ за 2023 год отсутствуют. 

- Горячее питание обучающихся МКОУ Языковская СШ им Н.М. 

Языкова организовано ООО «Промкомбинат» на основании договора от 

03.09.2018 № 2-2 (между МКОУ Языковская СШ и ООО «Промкомбинат»). 

В нарушение п.6.2.21 данного договора ООО «Промкомбинат» не 

возмещает денежные средства за электроэнергию, за обеспечение 

снабжения горячей и холодной водой и теплоэнергию, а МКОУ 
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Языковская СШ им. Н.М. Языкова не выставляет счета на возмещение 

коммунальных услуг.   

- В нарушение требований установленных  ч. 13.1 ст. 34 

Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в 

сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и 

муниципальных нужд» общеобразовательным учреждение нарушен 30 

дневный срок оплаты по 2 договорам (Нарушение (код Классификатора 

нарушений (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты РФ от 

21.12.2021 № 14ПК) – 4.44 Нарушение условий реализации контрактов 

(договоров) в том числе сроков реализации, включая своевременность 

расчетов по контракту (договору)) на сумму 374,2363 тыс. руб. 

Проверкой установлен факт несвоевременной оплаты (Код 

Классификатора (утвержден постановлением Коллегии Счетной палаты 

РФ от 21.12.2021 № 14ПК) – 4.44 Нарушение условий реализации 

контрактов (договоров) в том числе сроков реализации, включая 

своевременность расчетов по контракту (договору). Нарушения при 

осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок 

отдельными видами юридических лиц) за работы и услуги 17 дней на 

сумму  2757,87617 тыс. руб.  

 

По итогам контрольного мероприятия за 2024 год было принято 6 

Решения Совета депутатов МО «Карсунский район» Ульяновской области, 

материалы доведены до сведения Главы администрации муниципального 

образования «Карсунский район», директора МУП «Родник», главы 

администрации Сосновское сельское поселение, начальника Управления 

образования, директоров МБОУ Карсунская СШ им. Д.Н. Гусева и МБОУ 

Таволжанская ОШ им. Н.А. Котельникова, директора МКОУ Языковская СШ 

им. Н.М. Языкова, главы администрации МО Языковское городское поселение, 

Прокуратуры Карсунского района, Счетной Палаты Ульяновской области, МО 

МВД «Карсунский». Руководителям направлено 9 представлений. 

Представления рассматриваются в течение одного месяца со дня получения. О 

принятых мерах сообщается письменно в Контрольно-счетную палату МО 

«Карсунский район» Ульяновской области.  

 

*- Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего 

государственного аудита контроля одобрен Советом Контрольно-счетных 

органов при Счетной палате Российской Федерации 22.12.2021 № 11-СКСО. 

 

 

 

Председатель Контрольно-счетной палаты 

муниципального образования  

 «Карсунский район»  Ульяновской области                                     О.О. Муреева 
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